

se meg a mai helyzetet.

Buócz főkapitányhelyettes bejelentette, hogy erről tudomása van a rendőrségnek, a szükséges intézkedések megtörténtek.

— Mivel a sűrű bozót átkutatása lehetetlen — mondotta a főkapitányhelyettes —, az őrszemes rendőrrendőrkvával végzi őrzését és a kutya segítségével sikerült is eredményeket elérnie.

Kiss Károly tanfelügyelő bejelentette, hogy a kultuszminister

engedélyezte két tanítói állás betöltését, de a többi üres állás betöltésére nem adott engedélyt,

mivel az érdekelt iskolákban nagy mértékben csökkent a tanulók létszáma. Bejelentette még a tanfelügyelő, hogy a miniszter elrendelte a hatvanöt évnél idősebb tanítók nyugdíjazását.

Az államépítészeti hivatal jelentése után Zilahy Kiss Tibor gazdasági felügyelő számolt be a nyári hónapok mezőgazdasági eseményeiről. Érdekes jelentésében többek között ezeket mondta:

— Augusztus 27-én nagy vihar volt, mely úgy a gyümölcsfák, mint az utszéli fák közül is sokat kidöntött, vagy derékbatört s így igen nagy károkat okozott, de

nagy kárt tett a jég is, mely augusztus 27-én mintegy 15–20 ezer kat. hold területen vonult végig és kb. 25–100 százalékos kárt okozott a még lábon álló terményekben, gyümölcsösökben és szőlőkben.

— A termények közül a legnagyobb kárt szenvedte a paprika, paradicsom, bab és a szőlő, melyek termését legtöbb helyen a jég teljesen leverte, a tengeri levelét teljesen széthasogatta, úgyhogy az takarmánynak nem használható, pedig ez a mai takarmányszük időben pótolhatatlan veszteséget jelent. A buza és rozs érését a június 25–27-iki szél nélküli forróság annyira siettette, hogy a legtöbb szem megszorult, ami úgy a mennyiségre, mint a minőségre káros volt. A kalászosok termését a május 3. és 4-i fagy és a június vége felé beállott aszálykár annyira tönkre tette, hogy

egyes helyeken a buza és rozstermés alig érte el a 2 és 16 l mázsát.

Csak az volt a szerencse, hogy a rozs aratása már június 20-án megkezdődött s így az aszály előtt már sok helyen learattak. Az átlagtermés 6 szüszükben 6, rozsbán 4,5, árpában 7, zabban 4 q. volt kat. holdankint, ami igen gyenge eredménynek mondható.

A tengeri termését az állandó szárazság annyira tönkretette, hogy átlagos termés kat. holdanként 3 q-nál többre nem becsülhető. A burgonya a hosszantartó szárazság miatt szintén igen gyengén sikerült, a gumók aprók maradtak s az átlagos termés alig éri el az 5 q-t.

— Tekintettel arra, hogy a burgonya főlelelmű cikk, szükségesnek tartanám, hogy ólósó burgonyának beszerzése iránt hatósági uton történjen intézkedés.

A paprika a nagy szárazság miatt gyenge termést hozott, kb. felét hozta meg a múlt évi termésnek.

A takarmányneműek a nagy szárazság miatt igen gyenge termést adtak, miért is az állományok téli takarmányozása nagy gondot fog okozni.

— A múlt évben kiosztott rozsot és búzát, tekintettel a fagy- és aszálykára, csak igen kis mértékben tudják az akcióban résztvevők visszadni, miért is előterjesztést tettem a földművelésügyi miniszterhez, hogy indokolt esetben engedélyt adhassak arra, hogy az 1934. évben kiosztott buza és rozs 1936-ban legyen visszatéríthető.

— A munkások nagy része a mezőgazdasági munkáknál, valamint a nemzetközi ut építésénél elhelyezést talált, azonban

a mezőgazdasági munkások a gyenge termés miatt nem tudták téli szükségletüket beszerezni,

miért is hatósági uton kellene intézkedni a takarmánynál közmunkák megindítása iránt.

Dr. Hunvady Vass Gergely arra kérte a gazdasági felügyelőt, hogy gondoskodjék a kedvezményes burgonya és tengeri melleszűzéséről.

Dr. Pap Róbert szólalt fel ezután. Tudomása szerint a népjóléti ügyosztály az idén nagyobb államsegélyt kap a tanvai lakosság inséges helyzete miatt. A rendelkezésre álló összeg felhasználásának ügyét a tanvai érdekelt-

ség bevonásával kell elintézni.

A főispán felkérte a város képviselőit, hogy a kedvezményes burgonya melleszűzési kiutalása érdekében járjanak el a földművelésügyi minisztériumban. A gazdasági felügyelőtől jelentést kér, hogy mennyi volna a tanvai inségesek munka- és pénzsüksége. Az ügyben a belügyminiszterhez fog fordulni.

Az állategészségügyi helyzetről dr. Gergely József törvényhatósági állatorvos tett jelentést.

Jelentése szerint augusztusban a fertőző állatbetegségek közül Szeged területén a lépfene, a veszettség, a rühösség jelentkezett, de ezek közül a hónap végén csak a rühösség és

a sertéspestis állott fenn. Augusztusban külföldre exportáltak Szegedről 80 sertést és 6969 baromfit. Közfogyasztásra levágtak rendszeresen 288 szarvasmarhát, 845 borjút, 44 lovat, 151 juhot, 8 kecskét és 1817 sertést. A huszvizsgálatok során elkoboztak három szarvasmarhát, egy lovat és három sertést. A hatósági huszszékben mértek ki két szarvasmarhát és 19 sertést. Hivatalból jelentendő betegséget 313 esetben állapítottak meg és pedig sertéspestist 312, lépfenét 1 esetben és 87 gazdátlan kóbor ebet irtottak ki.

Az állategészségügyi jelentés után kisebb ügyeket tárgyalt még a közigazgatási bizottság.

HAL!

Minden élő tiszai halak, ponty, fajta-állandóan, ponty, harcsa, stb. nagy mennyiségben pénteken vágott harcsa, vágott ponty méltányos árakon kerülnek eladásra

ANTALFFY és TÁRSA

Halcsarnokunkat egész nap nyitva tartjuk.

100 HÁZ, 500 EMBER A BOBOLICS-TELEPEN — VÍZ NÉLKÜL

(A Délmagyarország munkatársától.) Bobolics-telep. Az újszegedi várműhíznál kezdődik a város egyik rendezetten épült telepe: a Bobolics-telep. A szőregi vasutvonal mentén húzódik mintegy kilométeres távolságban. A telep szélessége alig néhány háznyi, de elhúzódik Újszőreg alá. Száz ház van a legkeskenyebb, de egyuttal leghosszabb telepen, mintegy ötszáz lakják.

— Miért hívják Bobolics-telepnek ezt a részt? — érdeklődünk egy 80 év körüli embernél.

— Hát az úgy volt, tudja, hogy a föld, amelyen ez a telep felépült, valami Bobolics nevű szerb volt. Bobolics azután nekiajándékozta a földet a városnak azzal, hogy település legyen rajta és ha már sok ház lesz együtt, akkor róla nevezzék el. Így lett azután Bobolics-telep. De van még más nevezetessége is ennek a földnek. Ugy nézzen ám ezekre a rögökre, hogy itt folyt le a magyar szabadságharc... A híres szőregi csatát ezen a környéken vívták meg...

Takaros, cseréptetős házak épültek egymás mellett. Nagyrészt kőből építették, egyik ember utánozta a másikat, aki előbb épített. Egyformán dolgoz a nép lakja a telepet. Munkás-emberek, akik dolgoznak és van is némi látszata a munkásságuknak.

De van egy nagy baja ennek a telepnek is:

a vízhiány.

A telep többszázfőnyi lakossága egyetlen ártézi kútból hordja a vizet. Ez a kut a Gyermekvédő Liga kapuja előtt van, nem is kut, csak aféle kifolyó, amelyből vékonyan csörgedezik a víz. Az egész hosszú telepről idejárnak vízért, bizony gyakran 8–10 asszony, sereg gyermek összejön a kútnál, ahol hosszan várakoznak egymásra.

— Ugy kellene még egy ártézi kut a telepen, mint egy falat kenyér — mondja Barna József nyugdíjas vasutas, aki a telep egyik legszebb házában lakik. Ha a város kutat furatna, a víz-méziák egyszerre megszűnnének, mert szét lehetne vezetni a vizet. A mostani ártézi kut a töltésen túl van és ha gyereket küldünk a vízért, mindig félünk, hogy elütj a kövesuton közlekedő autó. Néhány házban ázott kut van, de ennek a vizét csak locsolásra használhatjuk, még mosásra sem jó. Gondolni is rossz arra, mi volna, ha tűzvész ütne ki a telepen. Volt már egyszer tűz a szomszédban, leégett a ház, nem lehetett megmenteni, mert kevés volt a víz. Szépen kiégett a Bobolics-telep, nem zaklatuk a várost, hát annyit megtéhetne, hogy egy ártézi kutat furatna...

Utközben fedeztük fel, hogy kocsmá is van már a telepen, az ut melletti házban nyílt az első kocsmá az autóbusszmezőállónál.

Egy hónappal ezelőtt nyitottunk ki, — mondja a kocsmáros leánya. Azelett Alsóvároson volt kocsmánk, de azt gondoltuk, itt jobban megtaláljuk számításunkat. Nincs is panaszunk, akad mindig vendég...

— Borral már jóllakhatunk, — szól közbe az egyik vendég, óslakó a telepen. Csak vizünk legyen... Messzire kell érte menni, nagy ur erőfelé a víz!...

A vízhiány a főbaja a nagykiterjedésű Bobolics-telepnek. Ötszáz ember egyetlen kifolyóra jár vizért és valamennyi ház, mindegyik háztartás ezt érzi kínosan. Egyetlen ártézi kúttal elégedett lehetne tenni a telep lakói. Talán a költségvetésben akad majd jövőre párezer pengő, amelyből furatni lehetne egy ártézi kutat a Bobolics-telep számára.

Agyonlőtte magát egy 20 éves szabósegéd

(A Délmagyarország munkatársától.) Hétfőn reggel revolver dörent el a Tavasz-ucca 10. szám alatti házban. Börcsök Lajos 20 esztendő szabósegéd követett el öngyilkosságot.

A fiatal ember régóta udvarolt egy csinos leánynak, aki kezdetben vonzódott is hozzá. Később a leány elhidegült. Börcsök Lajos szemrehányást tett neki, de ezzel a helyzetet megjavítani nem tudta. Lemondani nem tudott a leányról, pedig már a leány szülei sem nézték jószemmel az udvarlását. A napokban állítólag a fiatal leány édesapja kijelentette, nem szereti, hogy Börcsök sokat jár a házukhoz, valószínű, hogy ez keserítette el annyira a fiatal embert, hogy a halálra gondolt.

Vasárnap egész nap szomorúan buskomorog járt-kelt, de nem is sejtették hozzátartozói, hogy öngyilkossági terveket forgat a fejében. Hétfő reggel azután végrehajtotta tervét. Egy óvatlan pillanatban elővette revolverét és löbölte magát. Hozzátartozói a nagy döreítésre berohantak hozzá. Ott találták átlőtt fejjel holtan. Kihívták a mentőket, de azoknak már nem akadt dolguk: a lövés nyomban végzett vele. Holttestét beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe.

Használt iskolakönyvek

féláron kaphatók. — Használt iskolakönyveket magas áron vesznek. Ha nem érdeklő iskolából kiesett tankönyveket is vásárlók.

Hungária Antiquarium Balthányi ucca 2. sz.